

ЭХО ЯДЕРНОГО ВЕКА



В историю нашей Родины вписывается очередная страничка – под названием «Чернобыльская трагедия». А в наших сердцах всегда будет жить светлая память о смелых и мужественных людях, вставших на пути ядерной стихии. Пусть открывшийся в нашем городе мемориал не только напоминает о ядерных катастрофах, но и предупреждает живущих об опасности: люди, будьте бдительны.

Л. СМЕРНОВА.



Во славу л

Страшная трагедия, произошедшая 20 лет назад в Чернобыле, позволила ликвидацию ее последствий людям разных профессий, но основная нагрузка легла на плечи военных. Из Осинниковского горвоенкомата на усмирение смертоносного атома были отправлены 34 человека.

В честь этих мужественных людей 25 апреля у здания городского военного комиссариата состоялось торжественное открытие мемориальной доски.

Почетная честь открыть памятную плиту была предоставлена ликвидаторам той опасной катастрофы, чьи имена в числе других высечены на камне, – В. В. Асанову и Е. Н. Азячикову.

Заместитель главы города по социальным вопросам М. А. Евса отметила, что увековечивание имен на мемориальной доске военкомата – это дань уважения призывникам, ушедшим на ликвидацию чернобыльской трагедии.

Председатель Осинниковской городской об-



Апрель в этом году выдался холодным, и только на этой неделе столбик термометра медленно пополз вверх. 26 апреля с самого утра ярко светило солнце, как бы созывая горожан на большое мероприятие – открытие мемориала памяти павших жертв в радиационных авариях и катастрофах.

Идея создания такого мемориала родилась по осени прошлого года, когда председатель Кемеровской региональной организации Союз «Чернобыль» России В. Г. Бородкин приезжал в Осинники, встречался с ликвидаторами последствий аварии на Чернобыльской АЭС, планировал с главой города П. П. Дочевым предстоящие мероприятия в знак 20-летнего юбилея трагического события.

Автором проекта стала главный архитектор города С. А. Байтемирова. Вариантов было несколько, остановились на этом: огромная птица Феникс, будто чья-то душа, взмывает в синее небо над расколотой аркой.

26 апреля, в день 20-летия чернобыльской катастрофы, на открытие мемориала собрались те, кто ценою собственного здоровья некогда предотвратили распространение смертельной радиации на европейские страны. Они стояли одной шеренгой, плечом к плечу, больше чем друзья или товарищи. Они – соратники, свершившие невиданный подвиг в схватке со смертельно опасным атомом. Они выжили, выстояли, вопреки всему. Вернулись домой, продолжали растить детей, работать. Насколько хватало сил. Сегодня почти все они инвалиды. Слишком дорогой ценой была оплачена чья-то роковая ошибка. Ошибка, стоившая многим жизни. В их честь, в честь ушедших от нас преждевременно, и собрались к мемориалу жители горо-

да, вдовы умерших ликвидаторов, их дети, оставшиеся в живых ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС, на «Маяке» и в Семипалатинске.

Искренние слова благодарности им за спасенный мир выразили и. о. главы г. Осинники М. А. Корбашов, представители администрации Кемеровской области.

Председатель Кемеровской региональной организации Союз «Чернобыль» России В. Г. Бородкин поблагодарил администрацию города и области за то внимание, которое они оказывают пострадавшим ликвидаторам. В этот же день аналогичный мемориал открывали в Мысках, готовятся к открытию в Междуреченске, Юрге, Белове. Открыт уже в Прокопьевске.



На снимках: ликвидаторы разных радиационных катастроф – в одном строю.

Мемориал памяти павших жертв в радиационных авариях и катастрофах.

Автор проекта мемориала, главный архитектор города С. А. Байтемирова, председатель Кемеровской региональной организации Союз «Чернобыль» России В. Г. Бородкин, С. М. Тарасов, добровольно уехавший из Москвы на ликвидацию последствий аварии на ЧАЭС.